

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

9 december 2014

WETSONTWERP

**houdende de algemene uitgavenbegroting
voor het begrotingsjaar 2015**

AMENDEMENTEN

Nr. 7 VAN MEVROUW **MATZ c.s.**

Op bladzijde 422, Sectie 17 Federale Politie, in het begrotingsartikel “Federale dotatie aan de meergemeentepolitiezones en aan de gemeenten tot dekking van de meerkosten voortvloeiend uit de politiehervorming” (90.11.43.51.01), het getal “709 822” telkens vervangen door het getal “749 037”.

VERANTWOORDING

Dit begrotingsartikel gaat over de dotatie aan de politiezones. We stellen voor dit begrotingsartikel te vervangen door het overeenkomstig krediet voor 2014.

De federale maatregelen wegen zo al zwaar op de gemeenten. Met dit amendement willen we de gemeentefinanciën veiligstellen door hun dezelfde dotatie als in 2014 toe te kennen.

Zie:

Doc 54 **0496/ (2014/2015):**
001: Wetsontwerp (eerste deel).
002: Wetsontwerp (tweede deel).
003: Amendementen.
004: Verslag.
005: Amendementen.
006 tot 013: Verslagen.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

9 décembre 2014

PROJET DE LOI

**contenant le budget général des dépenses
pour l'année budgétaire 2015**

AMENDEMENTS

N° 7 DE MME **MATZ ET CONSORTS**

À la page 422, Section 17 Police fédérale, à l'article budgétaire “Dotation fédérale aux zones de pluricom-munales et aux communes en couverture des coûts supplémentaires découlant de la réforme de la police (90.11.43.51.01) remplacer chaque fois “709 822” par “749 037”.

JUSTIFICATION

Cet article budgétaire concerne la dotation aux zones de police. Nous proposons de remplacer cet article budgétaire par celui prévu en 2014.

Les communes sont déjà lourdement impactées par les mesures fédérales. Par cet amendement, nous voulons préserver les finances communales en leur réservant la même dotation qu'en 2014.

Vanessa MATZ (cdH)
Zakia KHATTABI (Ecolo-Groen)
Karin TEMMERMAN (sp.a)
Willy DEMEYER (PS)
Eric THIÉBAUT (PS)
Nawal BEN HAMOU (PS)

Voir:

Doc 54 **0496/ (2014/2015):**
001: Projet de loi (première partie).
002: Projet de loi (deuxième partie).
003: Amendements.
004: Rapport.
005: Amendements.
006 à 013: Rapports.

Nr. 8 VAN DE HEER **DESEYN c.s.**
(op de wetstabel, blz. 218)

In tabel 1, sectie 01 Dotaties en activiteiten van de Koninklijke familie, afdeling 32 'Dotaties aan de federale wetgevende vergaderingen', BA 32.4 'Financiering van de politieke partijen — Kamer van volksvertegenwoordigers', het bedrag "27 440" vervangen door het bedrag "29 169".

VERANTWOORDING

Het bedrag van de dotatie aan de politieke partijen wordt vastgelegd op 27 440 000 euro in het ontwerp van algemene uitgavenbegroting 2015 van de Staat.

Met toepassing van de huidige wetgeving is evenwel een bedrag van 29 169 000 euro vereist om de betaling van de dotatie aan de politieke partijen te kunnen uitvoeren.

Overeenkomstig de wet van 6 januari 2014 kan een politieke partij een basisdotatie krijgen, eventueel aangevuld met een bijkomende dotatie, als hij vertegenwoordigd is in de Senaat.

De jaarlijkse basisdotatie is samengesteld uit een vast bedrag van 125 000 euro (175 030 euro aan de huidige index) en een variabel bedrag van 2,5 euro per stem (2,987786 euro aan de huidige index).

Met 13 partijen die recht hebben op een basisdotatie en een totaal van 6 364 093 stemmen is er voor 2015 een bedrag van 21 289 937 euro nodig om deze dotatie te financieren.

De jaarlijkse bijkomende dotatie is samengesteld uit een vast bedrag van 50 000 euro (70 012 euro aan de huidige index) en een variabel bedrag van 1 euro per stem (1,195114 euro aan de huidige index).

Met 10 partijen die recht hebben op een bijkomende dotatie en een totaal van 6 007 185 stemmen is er voor 2015 een totaal bedrag van 7 879 388 euro nodig om deze bijkomende dotatie te financieren.

In totaal dient bijgevolg een bedrag van 29 169 000 euro te worden ingeschreven.

Nr. 9 VAN DE HEER **DESEYN c.s.**
(op de wetstabel, blz. 218)

In tabel 1, sectie 01 Dotaties en activiteiten van de Koninklijke familie, afdeling 32 'Dotaties aan de federale wetgevende vergaderingen' de volgende wijzigingen aanbrengen:

1) BA 32.1. Senaat: het bedrag "62 230" vervangen door het bedrag "55 000";

N° 8 DE M. **DESEYN ET CONSORTS**
(au tableau annexé à la loi, p. 218)

Dans le tableau 1, section 01 Dotations et activités de la Famille royale, division 32, 'Dotations aux assemblées législatives fédérales', AB 32.4 'Financement des partis politiques — Chambre des représentants', remplacer le montant de "27 440" par le montant de "29 169".

JUSTIFICATION

Le montant de la dotation aux partis politiques est fixé, dans le projet de budget général des dépenses de l'État 2015, à 27 440 000 euros.

En application de la législation actuelle, un montant de 29 169 000 euros est toutefois requis pour pouvoir payer la dotation aux partis politiques.

Conformément à la loi du 6 janvier 2014, un parti politique peut recevoir une dotation de base, éventuellement complétée par une dotation supplémentaire, s'il est représenté au Sénat.

La dotation de base annuelle se compose d'un montant fixe de 125 000 euros (175 030 euros à l'index actuel) et d'un montant variable de 2,5 euros par vote (2,987786 euros à l'index actuel).

Étant donné que l'on compte 13 partis ayant droit à une dotation de base et un total de 6 364 093 votes, un montant de 21 289 937 euros est nécessaire en 2015 pour financer cette dotation.

La dotation supplémentaire annuelle se compose d'un montant fixe de 50 000 euros (70 012 euros à l'index actuel) et d'un montant variable de 1 euro par vote (1,195114 euros à l'index actuel).

Étant donné que l'on compte 10 partis ayant droit à une dotation supplémentaire et un total de 6 007 185 votes, un montant de 7 879 388 euros est nécessaire en 2015 pour financer cette dotation supplémentaire.

Au total, un montant de 29 169 000 euros doit dès lors être inscrit.

N° 9 DE M. **DESEYN ET CONSORTS**
(au tableau de la loi, p. 218)

Au tableau 1, section 01 Dotations et Activités de la Famille Royale, division 32 'Dotations aux assemblées législatives fédérales', apporter les modifications suivantes:

1) AB 32.1. Sénat: remplacer le chiffre "62 230" par le chiffre "55 000";

2) BA 32.2. Kamer van volksvertegenwoordigers: het bedrag “126 267” vervangen door het bedrag “129 267”.

VERANTWOORDING

De beslissingen die door de Comori in 2014 werden genomen schrijven zich onder meer in, in het kader van de hervorming van de Senaat die zijn kosten sterk ziet dalen.

Het bedrag van de dotatie voor de Senaat, dat nu in het ontwerp van algemene uitgavenbegroting 2015 van de Staat voorzien is, ligt derhalve te hoog in vergelijking met de uitgaven 2015 van de Senaat. Dit bedrag kan zo tot 55 000 000 euro worden teruggebracht, wat met een vermindering van 9 448 000 euro overeenstemt in vergelijking met de dotatie 2014.

Deze beslissingen van de Comori brengen evenwel omgekeerd een forse stijging van de kosten van de Kamer met zich mee. Deze stijging is hoofdzakelijk te wijten aan de verhoging van het (basis)bedrag van de toelagen voor de werkingskosten van de fracties (+1 120 000 euro).

Daarnaast stijgt ook het aantal medewerkers ingevolge de beslissingen van de Comori, wat een meerkost van ongeveer 1 880 000 euro met zich meebrengt.

In totaal kan men dus de meerkost van de beslissingen van de Comori voor de Kamer op 3 000 000 euro schatten. Het is derhalve noodzakelijk om de dotatie 2015 van de Kamer tot 129 267 000 euro te verhogen. Dit betekent een verhoging van 2 076 000 euro in vergelijking met 2014.

In totaal daalt het gemeenschappelijk bedrag van de dotaties 2015 van Kamer en Senaat met 7 372 000 euro in vergelijking met 2014.

Roel DESEYN (CD&V)
Luk VAN BIESEN (Open Vld)
Benoît PIEDBOEUF (MR)
Veerle WOUTERS (N-VA)

Nr. 10 VAN MEVROUW TEMMERMAN, DE HEER LAAOUEJ EN MEVROUW FONCK

In tabel 1, afdeling 33, “dotaties aan het Grondwettelijk Hof, aan het Rekenhof en aan de instellingen die uit de federale wetgevende vergaderingen voortkomen” (DOC 54 496/001, blz. 219-220), een nieuw artikel 01.33.10 invoegen:

“Artikel 01.33.10 “Controleorgaan voor de politieke informatie: “1 300”.”

2)AB 32.2. Chambre des représentants de Belgique: remplacer le chiffre “126 267” par le chiffre “129 267”.

JUSTIFICATION

Les décisions qui ont été prises par le Comori en 2014 s’inscrivent notamment dans le cadre de la réforme du Sénat, qui voit ses coûts baisser fortement.

Par conséquent, le montant de la dotation du Sénat, qui est maintenant prévu dans le projet de budget général des dépenses 2015 de l’État, est trop élevé par rapport aux dépenses 2015 du Sénat. Ce montant peut donc être ramené à 55 000 000 d’euros, ce qui correspond à une diminution de 9 448 000 euros par rapport à la dotation 2014.

Ces décisions du Comori entraînent cependant inversement une forte augmentation des coûts de la Chambre. Cette augmentation est principalement imputable au relèvement du montant (de base) des subsides pour les frais de fonctionnement des groupes (+1 120 000 euros).

Par ailleurs, le nombre de collaborateurs augmente également à la suite des décisions du Comori, ce qui génère un surcoût de plus ou moins 1 880 000 euros.

Au total, on peut donc estimer le surcoût généré pour la Chambre par les décisions du Comori à 3 000 000 euros. Il est par conséquent nécessaire de porter la dotation 2015 de la Chambre à 129 267 000 euros, soit une augmentation de 2 076 000 euros par rapport à 2014.

Au total, le montant commun des dotations 2015 de la Chambre et du Sénat diminue de 7 372 000 euros par rapport à 2014.

N° 10 DE MME TEMMERMAN, M. LAAOUEJ ET MME FONCK

Dans le tableau 1, division 33, “dotations à la Cour constitutionnelle, à la Cour des comptes et aux institutions émanant des assemblées législatives fédérales” (DOC 54 496/001, p. 219-220), insérer un nouvel article 01.33.10:

“Article 01.33.10 “Organe de contrôle de l’information policière: “1 300”.”

VERANTWOORDING

Het nieuwe artikel 36^{ter} van de wet van 8 december 1992 tot bescherming van de persoonlijke levenssfeer ten opzichte van de verwerking van persoonsgegevens, ingevoegd bij de wet van 18 maart 2014, schaft het huidige Controleorgaan op de politionele informatie, opgericht binnen de politiediensten, af en creëert een nieuw Controleorgaan in de schoot van de Privacycommissie.

In het ontwerp van algemene uitgavenbegroting werd evenwel geen dotatie ingeschreven voor het Controleorgaan.

Aangezien de in het ontwerp van algemene uitgavenbegroting ingeschreven dotatie van de Senaat (62 230 000 euro) hoger is dan de dotatie die door de Senaat zelf werd goedgekeurd (55 000 000 euro) kan het verschil, zijnde 7 230 000 euro, gelet op het akkoord tussen de Kamervoorzitter en de Voorzitster van de Senaat, ter beschikking worden gesteld van de Kamer.

Rekening houdend met de toekenning van een deel van dit verschil aan de dotatie van de Kamer, 3 000 000 euro (gelet op de financiering van de beslissingen van de Comori), en aan de dotatie van de politieke partijen, 1 729 000 euro (teneinde de dotatie in overeenstemming te brengen met de toepassing van de wet), beoogt dit amendement een deel (1 300 000 euro) toe te wijzen aan het Controleorgaan voor de politionele informatie.

Het resterende saldo wordt toegewezen aan het reservefonds van de Kamer.

Nr. 11 VAN MEVROUW TEMMERMAN, DE HEER LAOUEJ EN MEVROUW FONCK

In tabel 1, afdeling 33, “dotaties aan het Grondwettelijk Hof, aan het Rekenhof en aan de instellingen die uit de federale wetgevende vergaderingen voortkomen” (DOC 54 496/001, blz. 219-220), de bedragen van de hiernavolgende kredieten wijzigen als volgt:

Artikel 01.33.1 Grondwettelijk Hof: “9 873” vervangen door “9 951”;

Artikel 01.33.2 Rekenhof: “49 491” vervangen door “49 910”;

Artikel 01.33.3 Hoge Raad voor de Justitie: “5 782” vervangen door “5 824”;

Artikel 01.33.4 College van de federale ombudsmannen: “5 113” vervangen door “5 150”;

JUSTIFICATION

Le nouvel article 36^{ter} de la loi du 8 décembre 1992 relative à la protection de la vie privée à l’égard des traitements de données à caractère personnel, inséré par la loi du 18 mars 2014, supprime l’actuel Organe de contrôle de l’information policière institué au sein des services de police et crée un nouvel Organe de contrôle dans le giron de la Commission de la protection de la vie privée.

Aucun crédit n’a toutefois été inscrit au projet de budget général des dépenses pour l’Organe de contrôle.

Étant donné que la dotation du Sénat (62 230 000 euros) inscrite au projet de Budget général des dépenses est supérieure à la dotation approuvée par le Sénat lui-même (55 000 000 euros), la différence, soit 7 230 000 euros, pourrait être mise à la disposition de la Chambre au vu de l’accord entre le Président de la Chambre et la Présidente du Sénat.

En tenant compte de l’octroi d’une partie de la différence à la dotation de la Chambre, 3 000 000 euros, (vu le financement des décisions du Comori) et à la dotation des partis politiques, 1 729 000 euros (afin de rendre la dotation conforme à l’application de la loi), cet amendement vise à octroyer une partie (1 300 000 euros) à l’Organe de contrôle de l’information policière.

Le solde restant est alloué au fonds de réserve de la Chambre.

Nr. 11 DE MME TEMMERMAN, M. LAOUEJ ET MME FONCK

Dans le tableau 1, division 33, “dotations à la Cour constitutionnelle, à la Cour des comptes et aux institutions émanant des assemblées législatives fédérales” (DOC 54 496/001, p. 219-220), modifier les montants des crédits ci-après comme suit:

Article 01.33.1. Cour constitutionnelle: remplacer “9 873” par “9 951”;

Article 01.33.2. Cour des comptes: remplacer “49 491” par “49 910”;

Article 01.33.3. Conseil supérieur de la Justice: remplacer “5 782” par “5 824”;

Article 01.33.4. Collège des médiateurs fédéraux: remplacer “5 113” par “5 150”;

Artikel 01.33.5 Vast Comité van toezicht op de politiediensten: “8 639” vervangen door “8 685”;

Artikel 01.33.6 Vast Comité van toezicht op de inlichtingendiensten: “2 586” vervangen door “2 611”;

Artikel 01.33.7 Verenigde benoemings-commissies voor het notariaat: “573” vervangen door “577”;

Artikel 01.33.8 Commissie voor de bescherming van de levenssfeer: “6 591” vervangen door “6 640”

Artikel 01.33.9 Bestuurlijke commissie belast met het toezicht op de specifieke en uitzonderlijke methoden voor het verzamelen van gegevens door de inlichtingen- en veiligheidsdiensten (Commissie BIM): “444” vervangen door “453”.

VERANTWOORDING

Aangezien de in het ontwerp van algemene uitgavenbegroting ingeschreven dotatie van de Senaat (62 230 000 euro) hoger is dan de dotatie die door de Senaat zelf werd goedgekeurd (55 000 000 euro) kan het verschil, namelijk 7 230 000 euro, gelet op het akkoord tussen de Kamervoorzitter en de voorzitter van de Senaat, ter beschikking worden gesteld van de Kamer.

Rekening houdend met de toekenning van een deel van dit verschil aan de dotatie van de Kamer, 3 000 000 euro (gelet op de financiering van de beslissingen van de Comori), aan de dotatie van de politieke partijen, 1 729 000 euro (om de dotatie in overeenstemming te brengen met de toepassing van de wet), en aan het Controleorgaan voor de politieke informatie, 1 300 000 euro (gelet op het ontbreken van een dotatie in het ontwerp van algemene uitgavenbegroting), beoogt dit amendement het resterende saldo toe te wijzen aan de andere dotatiegerechtigde instellingen.

Het resterende saldo wordt evenredig verdeeld onder de andere instellingen rekening houdende met de grootte van de instellingen, en met dien verstande dat het aldus bekomen dotatiebedrag voor iedere instelling niet hoger mag zijn dan de dotatie 2014.

Nr. 12 VAN MEVROUW TEMMERMAN, DE HEER LAAOUEJ EN MEVROUW FONCK
(op de wetstabel, blz. 218)

In tabel 1, sectie 01 Dotaties en activiteiten van de Koninklijke familie, afdeling 32 ‘Dotaties aan de federale wetgevende vergaderingen’ de volgende wijzigingen aanbrengen:

Article 01.33.5. Comité permanent de contrôle des services de police: remplacer “8 639” par “8 685”

Article 01.33.6. Comité permanent de contrôle des services de renseignement et de sécurité: remplacer “2 586” par “2 611”;

Article 01.33.7. Commissions de nomination réunies pour le notariat: remplacer “573” par “577”;

Article 01.33.8. Commission de la protection de la vie privée: remplacer “6 591” par “6 640”

Artikel 01.33.9 Commission administrative chargée de la surveillance des méthodes spécifiques et exceptionnelles de recueil de données par les services de renseignement et de sécurité (Commission BIM): remplacer “444” par “453”.

JUSTIFICATION

Etant donné que la dotation du Sénat (62 230 000 euros) inscrite au projet de Budget général des dépenses est supérieure à la dotation approuvée par le Sénat lui-même (55 000 000 euros), la différence, soit 7 230 000 euros, pourrait être mise à la disposition de la Chambre au vu de l'accord entre le Président de la Chambre et la Présidente du Sénat.

En tenant compte de l'octroi d'une partie de la différence à la dotation de la Chambre, 3 000 000 euros, (vu le financement des décisions du Comori), à la dotation des partis politiques, 1 729 000 euros (afin de rendre la dotation conforme à l'application de la loi), et à la dotation de l'Organe de contrôle de l'information policière, 1 300 000 euros (vu l'absence d'une dotation au projet du budget général des dépenses), cet amendement vise à octroyer le solde restant aux autres institutions bénéficiant d'une dotation.

Le solde restant est réparti proportionnellement entre les autres institutions en tenant compte de leur importance, et étant entendu que le montant ainsi attribué à chaque institution ne peut être supérieur à la dotation 2014.

Nr. 12 DE MME TEMMERMAN, M. LAAOUEJ ET MME FONCK
(au tableau de la loi, p. 218)

Au tableau 1, section 01 Dotations et Activités de la Famille Royale, division 32 ‘Dotations aux assemblées législatives fédérales’, apporter les modifications suivantes:

1) BA 32.1. Senaat: het bedrag “62 230” vervangen door het bedrag “55 000”;

2) BA 32.2. Kamer van volksvertegenwoordigers: het bedrag “126 267” vervangen door het bedrag “129 267”.

VERANTWOORDING

De beslissingen die door de Comori in 2014 werden genomen schrijven zich onder meer in, in het kader van de hervorming van de Senaat die zijn kosten sterk ziet dalen.

Het bedrag van de dotatie voor de Senaat, dat nu in het ontwerp van algemene uitgavenbegroting 2015 van de Staat voorzien is, ligt derhalve te hoog in vergelijking met de uitgaven 2015 van de Senaat. Dit bedrag kan zo tot 55 000 000 euro worden teruggebracht, wat met een vermindering van 9 448 000 euro overeenstemt in vergelijking met de dotatie 2014.

Deze beslissingen van de Comori brengen evenwel omgekeerd een forse stijging van de kosten van de Kamer met zich mee. Deze stijging is hoofdzakelijk te wijten aan de verhoging van het (basis)bedrag van de toelagen voor de werkingskosten van de fracties (+1 120 000 euro).

Daarnaast stijgt ook het aantal medewerkers ingevolge de beslissingen van de Comori, wat een meerkost van ongeveer 1 880 000 euro met zich meebrengt.

In totaal kan men dus de meerkost van de beslissingen van de Comori voor de Kamer op 3 000 000 euro schatten. Het is derhalve noodzakelijk om de dotatie 2015 van de Kamer tot 129 267 000 euro te verhogen. Dit betekent een verhoging van 2 076 000 euro in vergelijking met 2014.

In totaal daalt het gemeenschappelijk bedrag van de dotaties 2015 van Kamer en Senaat met 7 372 000 euro in vergelijking met 2014.

Nr. 13 VAN MEVROUW TEMMERMAN, DE HEER LAAOUEJ EN MEVROUW FONCK

(subamendement op amendement nr. 12)

Op blz. 218, afdeling 32, “Dotaties aan de Federale Wetgevende Vergaderingen”, activiteitsprogramma 32.2, “Kamer van volksvertegenwoordigers”, het getal “129 267” telkens vervangen door het getal “128 617”.

VERANTWOORDING

Het is de indieners van het amendement er enerzijds om te doen de parlementaire vergoedingen met 650 000 euro te verminderen om aldus te voorzien in de afhouding van 5%

1) AB 32.1. Sénat: remplacer le chiffre “62 230” par le chiffre “55 000”;

2) AB 32.2. Chambre des représentants de Belgique: remplacer le chiffre “126 267” par le chiffre “129 267”.

JUSTIFICATION

Les décisions qui ont été prises par le Comori en 2014 s’inscrivent notamment dans le cadre de la réforme du Sénat, qui voit ses coûts baisser fortement.

Par conséquent, le montant de la dotation du Sénat, qui est maintenant prévu dans le projet de budget général des dépenses 2015 de l’État, est trop élevé par rapport aux dépenses 2015 du Sénat. Ce montant peut donc être ramené à 55 000 000 d’euros, ce qui correspond à une diminution de 9 448 000 euros par rapport à la dotation 2014.

Ces décisions du Comori entraînent cependant inversement une forte augmentation des coûts de la Chambre. Cette augmentation est principalement imputable au relèvement du montant (de base) des subsides pour les frais de fonctionnement des groupes (+1 120 000 euros).

Par ailleurs, le nombre de collaborateurs augmente également à la suite des décisions du Comori, ce qui génère un surcoût de plus ou moins 1 880 000 euros.

Au total, on peut donc estimer le surcoût généré pour la Chambre par les décisions du Comori à 3 000 000 euros. Il est par conséquent nécessaire de porter la dotation 2015 de la Chambre à 129 267 000 euros, soit une augmentation de 2 076 000 euros par rapport à 2014.

Au total, le montant commun des dotations 2015 de la Chambre et du Sénat diminue de 7 372 000 euros par rapport à 2014.

N° 13 DE MME TEMMERMAN, M. LAAOUEJ ET MME FONCK

(sous-amendement à l’amendement n° 12)

Dans la section 32, “Dotations aux assemblées législatives fédérales”, programme d’activité 32.2, “Chambre des représentants” remplacer le montant “129 267” par le montant “128 617”.

JUSTIFICATION

Les auteurs de l’amendement souhaitent d’une part réduire de 650 000 euros les indemnités parlementaires afin de garantir la diminution de 5% de la rémunération des élus

van de bezoldiging van de Kamerleden zoals het Bureau van de Kamer op 4 december 2014 heeft beslist, en anderzijds dit bedrag op te nemen in de begroting van de federale Staat.

Het zou zeer stuitend zijn mocht het geld dat op die manier vrijkomt, binnen de Kamer blijven.

De volksvertegenwoordigers moeten bijdragen aan de grote inspanning die wordt gevraagd aan de hele bevolking en de verschillende overheidsdiensten. Dientengevolge moet deze inspanning, net als de vorige jaren, een bijdrage leveren aan de Rijksbegroting, via een vermindering van de dotatie van de Kamer.

Nr. 14 VAN MEVROUW **TEMMERMAN**, DE HEER **LAAOUEJ** EN MEVROUW **FONCK**

(op de wetstabel, blz. 218)

In tabel 1, sectie 01 Dotaties en activiteiten van de Koninklijke familie, afdeling 32 ‘Dotaties aan de federale wetgevende vergaderingen’, BA 32.4 ‘Financiering van de politieke partijen — Kamer van volksvertegenwoordigers’, het bedrag “27 440” vervangen door het bedrag “29 169”.

VERANTWOORDING

Het bedrag van de dotatie aan de politieke partijen wordt vastgelegd op 27 440 000 euro in het ontwerp van algemene uitgavenbegroting 2015 van de Staat.

Met toepassing van de huidige wetgeving is evenwel een bedrag van 29 169 000 euro vereist om de betaling van de dotatie aan de politieke partijen te kunnen uitvoeren.

Overeenkomstig de wet van 6 januari 2014 kan een politieke partij een basisdotatie krijgen, eventueel aangevuld met een bijkomende dotatie, als hij vertegenwoordigd is in de Senaat.

De jaarlijkse basisdotatie is samengesteld uit een vast bedrag van 125 000 euro (175 030 euro aan de huidige index) en een variabel bedrag van 2,5 euro per stem (2,987786 euro aan de huidige index).

Met 13 partijen die recht hebben op een basisdotatie en een totaal van 6 364 093 stemmen is er voor 2015 een bedrag van 21 289 937 euro nodig om deze dotatie te financieren.

De jaarlijkse bijkomende dotatie is samengesteld uit een vast bedrag van 50 000 euro (70 012 euro aan de huidige index) en een variabel bedrag van 1 euro per stem (1,195114 euro aan de huidige index).

conformément à la décision du bureau de la Chambre du jeudi 4 décembre 2014 et, d’autre part, affecter ce montant au budget de l’Etat fédéral.

Il aurait été particulièrement choquant que cette diminution reste dans le périmètre de la Chambre.

Les députés doivent participer à l’effort important exigé de l’ensemble de la population et de différents services de l’Etat. En conséquence, et comme les années précédentes, cet effort doit contribuer au budget de l’Etat via une diminution de la dotation de la Chambre.

N° 14 DE MME **TEMMERMAN**, M. **LAAOUEJ** ET MME **FONCK**

(au tableau annexé à la loi, p. 218)

Dans le tableau 1, section 01 Dotations et activités de la Famille royale, division 32, ‘Dotations aux assemblées législatives fédérales’, AB 32.4 ‘Financement des partis politiques — Chambre des représentants’, remplacer le montant de “27 440” par le montant de “29 169”.

JUSTIFICATION

Le montant de la dotation aux partis politiques est fixé, dans le projet de budget général des dépenses de l’État 2015, à 27 440 000 euros.

En application de la législation actuelle, un montant de 29 169 000 euros est toutefois requis pour pouvoir payer la dotation aux partis politiques.

Conformément à la loi du 6 janvier 2014, un parti politique peut recevoir une dotation de base, éventuellement complétée par une dotation supplémentaire, s’il est représenté au Sénat.

La dotation de base annuelle se compose d’un montant fixe de 125 000 euros (175 030 euros à l’index actuel) et d’un montant variable de 2,5 euros par vote (2,987786 euros à l’index actuel).

Étant donné que l’on compte 13 partis ayant droit à une dotation de base et un total de 6 364 093 votes, un montant de 21 289 937 euros est nécessaire en 2015 pour financer cette dotation.

La dotation supplémentaire annuelle se compose d’un montant fixe de 50 000 euros (70 012 euros à l’index actuel) et d’un montant variable de 1 euro par vote (1,195114 euros à l’index actuel).

Met 10 partijen die recht hebben op een bijkomende dotatie en een totaal van 6 007 185 stemmen is er voor 2015 een totaal bedrag van 7 879 388 euro nodig om deze bijkomende dotatie te financieren.

In totaal dient bijgevolg een bedrag van 29 169 000 euro te worden ingeschreven.

Karin TEMMERMAN (sp.a)
Ahmed LAAOUEJ (PS)
Catherine FONCK (cdH)

Étant donné que l'on compte 10 partis ayant droit à une dotation supplémentaire et un total de 6 007 185 votes, un montant de 7 879 388 euros est nécessaire en 2015 pour financer cette dotation supplémentaire.

Au total, un montant de 29 169 000 euros doit dès lors être inscrit.